

南區區議會
分區委員會報告

目的

本文件旨在告知各議員分區委員會會議所討論的主要事項。

主要事項

I. 東分區委員會

2015 年 3 月份會議討論事項

1. 大潭道臨時交通安排以配合大潭篤水塘水壩護牆的維修工程

水務署代表向南區東分區委員會(下稱「分區會」)簡介大潭篤水塘水壩護牆維修工程期間在大潭道實施的臨時交通安排。有委員建議水務署盡快落實施工日期,並以郵寄方式通知受工程影響的居民。另有委員建議於工程期間可於筲箕灣道、柴灣道及大潭道等路段豎立指示牌,以便駕駛人士選擇使用其他道路,並建議盡早通知消防處及相關救護站,以便安排緊急車輛接載傷者往其他醫院。水務署代表承諾會考慮委員的意見,而封路通告會以郵寄方式發給赤柱和春坎角的組織,署方亦會建議運輸署考慮將有關改道措施的訊息分發至各電子傳媒作廣播之用。

2. 有關捕獲老鼠後的妥當處理程序

有委員對有關捕獲老鼠後的妥當處理程序表示關注。食物環境衛生署(下稱「食環署」)潔淨及防治蟲鼠組於會前回覆有關處理老鼠的措施及全年 24 小時收集活鼠服務等資料。另有委員建議如接獲發現雀鳥屍體報告可直接聯絡外判服務承辦商,以加快處理動物屍體的程序。此外,食環署亦可向區內大廈及非牟利機構公開承辦商聯絡資料。經討論後,食環署代表表示會考慮委員的建議,並於會後回覆可向公眾公開的潔淨服務承辦商資料。

3. 通過第六至十次分區會會議的舉行日期及地點

委員通過秘書處建議的第六至十次分區會會議的舉行日期及地點。

4. 2015-16 年度分區會活動

經討論後，委員通過成立工作小組跟進 2015-16 年度分區會活動的細節，令相關的籌備工作更有效率。

II. 南分區委員會

1. 暫時未有新的會議報告。

III. 西分區委員會

2015 年 4 月份會議討論事項

1. 巴士公司擬取消 43X 號線

有委員表示，強烈反對運輸署及巴士公司擬於 5 月 17 日起取消 43X 號巴士線。43X 號線乃華貴區居民前往中西區上班上學最倚重的交通工具；又因該線是華貴區唯一行走薄扶林道的巴士線，假如取消 43X 號線，對區內前往瑪麗醫院覆診的長者及長期病患者必非常不便。委員一致要求秘書處去信運輸署及巴士公司反對上述建議。

2. 華貴區大片樹葉積水成蚊患原因

有委員向食物及環境衛生署反映，華貴區掉在草叢及行人路上面積較大的樹葉下雨天時儲水，成為另一個導致蚊患的原因。委員建議署方應指示前線員工下雨天除噴灑蚊油外，亦應勤加清理草叢及行人路的大片落葉以杜絕蚊患。

3. 華貴邨迴旋處停泊車輛問題

有委員表示，華貴邨迴旋處非法泊車問題依舊，早前就曾出現一輛違例停泊的旅遊巴阻礙一輛貨櫃車轉彎無法離開的情況。警方代表回復表示將相約運輸署及居民團體研究解決方法。

IV. 北分區委員會

2015 年 3 月份會議討論事宜

1. 香港仔舊大街休憩花園外的衛生問題

有委員表示，每天早上均有垃圾被棄置於香港仔舊大街休憩花園外的行人路上，阻礙途人，並傳出異味，直至早上 7 時食環署承辦商派員清理，情況才稍為改善。他請食環署加強上址附近一帶的潔淨工作。另有委員希望食環署可加強檢控。

2. 石排灣升降機塔內的衛生問題

有委員表示，石排灣升降機塔內的衛生問題仍未如理想，例如偶爾發現嘔吐物。她請相關部門繼續加強該升降機塔的潔淨工作。

3. 石排灣升降機塔近漁光道的平台非法擺賣問題

有委員表示，仍有小販不時在石排灣升降機塔近漁光道的平台及附近非法擺賣。另有委員請食環署提供最新的檢控數字。

4. 建議於田灣邨公共運輸交匯處加設長椅

有委員建議於田灣邨公共運輸交匯處的乘客候車處加設長椅，以讓公眾人士安坐候車。

5. 漁光村重建的最新進展

有委員請香港房屋協會（下稱「房協」）漁光村辦事處就漁光村重建及安置村民的選址提供最新消息。他指出，田灣居民對房協的選址表示高度關注。

徵詢意見

1. 請各議員備悉本文件的內容。

南區區議會秘書處
2015 年 5 月